

责任编辑:孙福城 马介婷 张莉娟 编辑:长霞 王瑞

临夏州融媒体中心 主办

2025年10月9日 星期四



## 临夏市

## 繁花与雅韵共绘假日新图景

国庆中秋假期，临夏市秋高气爽、景致宜人，各大文旅地标人气爆棚。丰富多彩的活动与沉浸式体验奏响假日欢歌，为市民游客打造了一场兼具文化味、烟火气与幸福感的文旅盛宴，尽显“魅力花都·公园城市”的独特风采与蓬勃活力。

城市公园是假日欢乐主场，特色活动轮番上演，亮点纷呈。人民红园里，“武魂耀华夏，英姿颂祖国”非遗武术擂台表演震撼登场，各路非遗武者齐聚，少年拳手意气风发、出拳利落，银发武者沉稳从容、招式扎实，刚柔并济的拳法、虎虎生风的棍术、飘逸灵动的剑法轮番亮相，一招一式尽显中华武术的博大精深。这场融合传统非遗与国庆主题的表演，让观众沉浸式感受非遗魅力，现场人头攒动，掌声与喝彩声此起彼伏。

东郊公园以“十里画卷”活动吸引众人参与。长长的画布在秋日里铺展，孩子们率先用稚嫩的笔触描绘心中家国，大人们深受感染，纷纷加入，以色彩传递团圆祝愿。这幅众人携手完成的绚丽长卷，既是艺术作品，更是情感载体，凝聚着对国泰民安、家和万事兴的期盼，也让公园从休闲场所转变为创造记忆与共享欢乐的公共空间。假期内，主题演唱会等特色活动还将在各大公园接力，持续延展欢庆氛围。

牡丹产业园花卉艺术中心是假日热门打卡地，花海间满是欢声笑语。展厅内，玫瑰、蝴蝶兰和绣球等花卉争奇斗艳，五彩花海令人目不暇接。游客三五成群，或挑选鲜花，或在节日主题花艺装置前留影，或在休息区品尝特色饮品，各区域热闹有序。

场馆外同样精彩，广场舞大赛与大合唱接连上演。广场上，数十支队伍身着鲜艳服装，随欢快节奏整齐舞动；合唱舞台上，各行业队伍依次登场，雄浑的歌声中饱含对祖国的祝福，感染全场观众。假日期间，花卉艺术中心每日举办沉浸式演绎、非遗展演等活动，通过“农文旅商研”深度融合，既丰富体验，又带动消费增长。

蝴蝶桥畔，“月耀河州·礼赞家国”音乐诗会浪漫启幕。诗会以开场舞《盛世国乐》拉开帷幕。《月光下的中国》等朗诵传递家国情怀；童声合唱《临夏少年爱祖国》充满力量；舞蹈《家乡的盖碗茶》展现民俗风情，最终全场共唱《我和我的祖国》，为盛会画上圆满句号。

国庆中秋假期，临夏市以精彩文旅活动让市民游客度过充实假期，展现了文旅产业的旺盛活力，“魅力花都·公园城市”品牌建设注入新动能，也为文化交流与经济增长贡献了力量。

## 永靖县

## 旅游市场「热力十足」

金秋十月，黄河两岸层林尽染。在新中国第一座百万千瓦级水电站——刘家峡水电站，络绎不绝的参观者走进这座全国爱国主义教育示范基地，感受“共和国水电长子”的红色基因与绿色担当。

刘家峡水电站于1975年全面竣工，作为新中国首座自行勘测设计、制造设备、施工安装和调试试运行的百万千瓦级大型水电站，不仅创造了多项“中国第一”，更成为展示中国水电事业发展成就的重要窗口。”站在大坝观景台上，讲解员胡素鸾指着碧波荡漾的水库向游客介绍。

10月2日，刘家峡水电厂工业遗产博物馆内人头攒动，不少游客驻足凝视建设初期的老照片，重温那段“战天斗地”的建设场景，通过一件件珍贵实物与历史影像，人们仿佛回到那段激情燃烧的岁月。“这些工业创新成果令人大开眼界，也让我更加理解了什么是自力更生、奋发图强。”来自陕西咸阳的游客徐硕感慨道。

这座承载着共和国水电记忆的“红色地标”，国庆期间成为热门的红色旅游目的地。参观者们通过实地探访，不仅领略了“黄河之美”的壮丽画卷，更读懂了人与自然和谐共生的生动实践，四川遂宁游客王莉在留言簿上写道：“在这里读懂了人与自然和谐共生的生动注脚。”

秋雨初霁，永靖县城黄河之滨的花堤空气清新、花香弥漫，吸引众多游客纷至沓来。花卉竞相绽放，构成一幅动人的秋日生态画卷——盛放的菊花、烂漫的马鞭草与如烟似霞的粉黛草，在黄河岸边交织成一片缤纷花海。游客们或携家同行，或结伴而至，纷纷驻足拍照打卡，欣赏美景，享受假日惬意。

在刘家峡龙江山山麓的“黄洮交汇”观景点，记者看到，游客在工作人员引导下有序乘车进入观景平台，一睹镶嵌于山涧的天然“鸳鸯锅”奇观。这一自然造化令游客赞叹不已，流连忘返。

为应对假期客流，永靖县通过规范停车秩序、增开观光电车等措施，有效实现人车分流，缓解节假日停车难与交通压力。各相关部门协同配合、靠前服务，及时调整值守措施与勤务方案，积极引导游客文明游览，为有需要者提供帮助，全力保障游客享受安全、舒心的旅游体验。



## 康乐县

## 全域旅游活力进发

临夏融媒体记者  
马琼洁

国庆中秋期间，秋高气爽，景色宜人，康乐县迎来旅游小高峰。来自兰州和白银等周边市县的游客纷至沓来，在竹子沟的草甸溪流间、白桦林的金色林海中、胭脂湖的潋滟波光里，感受“大美康乐”的独特魅力，尽享惬意假期。

秋日的竹子沟景区迎来最佳旅游季。通往景区的道路上车流不息，许多家庭选择自驾而来。像来自兰州的王颖一家，仅用一个多小时，便从都市喧嚣投入这片“天然氧吧”。景区内，连绵的高山草甸铺展如绿毯，与秋日的蓝天白云相映成趣。蜿蜒清澈的溪流旁，孩子们嬉水玩耍，欢声笑语不断；精心打造的露营基地里，帐篷星罗棋布，家人朋友围坐野餐，享受难得的悠闲团聚时光。游客们或漫步草甸，用手机记录羊群漫步的田园画卷，或参与景区为假期准备的特色活动，沉浸于自然之美与游憩之乐。

与此同时，白桦林景区也披上了迷人的秋装。金黄色的叶片在阳光下熠熠生辉，勾勒出如诗画境。来自白银的游客田小艳赞叹：“早就听说这里的秋色美，亲眼见到，更觉不虚此行。”林间栈道上，游人如织，摄影爱好者纷纷举起镜头，捕捉光影交织的动人瞬间。景区将生态观光与娱乐体验完美融合，成为家庭出游和摄影创作的热门打卡地。

暮色降临，胭脂湖景区别有一番韵味。晚霞将湖水染成暖心的胭脂色，与初升的明月共同构成中秋特有的浪漫图景。在此美景中，县上推出的“月享中秋、聆听美好”等系列文化惠民活动，让游客在欣赏自然风光的同时，深度体验民俗文化的韵味与温情。

康乐县文旅投公司负责人介绍，国庆中秋假期，该县依托竹子沟、白桦林、胭脂湖等特色景区，构建起联动发展的全域旅游格局。各景区优势互补，通过“旅游+”模式有效带动餐饮、住宿等相关产业消费，为县域经济发展注入强劲动力。

这个假期，康乐县以优美的自然风光和丰富的旅游体验，成为四方游客亲近自然、放松身心的理想目的地，让人们在山水之间留下了美好的金秋回忆。



## 临夏县

## 激活假日经济新动能

临夏融媒体记者  
乔栋明

国庆中秋假期，临夏县旅游市场持续升温，处处涌动着旅游热潮，莲花湖景区无疑是最重要的“打卡地”。莲花湖畔游人如织，美丽乡村民宿爆满，非遗体验人气高涨，特色美食香飘四溢……景区凭借独特的自然风光与人文魅力，吸引了不少省内外游客前来打卡，不仅让游客尽享假日欢乐，更有效激活了当地假日经济发展的新动能。

步入莲花湖景区，如入山水画卷。湛蓝天空倒映澄澈湖水，水天相接处难辨边际。远山起伏，近处芦苇摇曳生姿。景区车流、人流络绎不绝，游客们或举着相机记录美景，或三五成群等候乘船，处处洋溢着热闹欢快的假日氛围。

这里风光旖旎，玩法多样：乘游船缓行碧波之上，领略峡谷平湖的独特魅力；漫步沿岸步道、亲水平台或湿地公园，休闲露营皆宜。偏爱刺激的游客，还可体验摩托艇和桨板等水上运动，在飞溅的水花中释放激情。

10月6日，来自成都的游客匡姍带着家人来临夏县旅游打卡。她高兴地说：“我和家人假期来这儿游玩，准备坐船游览，这边风景很好，还能看到雪山。我们打算多玩几天，多品尝一下美食！”

作为黄河上游的重要流经地，临夏县精心打造的黄河生态旅游廊道成为今秋亮点。莲花码头游船穿梭，峡谷平湖的壮美与母亲河的温婉尽收眼底。

沿岸的步道、亲水平台和湿地公园，成了游客休闲漫步、露营野餐的热门地。

“以前只知道临夏县太子山风光美，没想到莲花湖也这么震撼，空气清新，特别适合带孩子亲近自然。”来自兰州的游客王赞赞叹道。生态观光、休闲度假与亲水娱乐的融合发展，让莲花湖成为拉动该县旅游增长的强劲引擎。

景区的高人气，直接带动了周边业态繁荣。周边摊位林立，临夏特色美食、手工艺品和农产品琳琅满目。游客们围坐品茶，品尝烧烤和酿皮等小吃，在轻松氛围中感受风土人情，让摊位生意愈发红火。摊主蒋玲说：“国庆期间游客多，我们生意特别好！”

据初步统计，国庆假期该景区接待游客量较去年同期显著上升，带动周边餐饮、零售等相关行业实现大幅提升。



## 和政县

## 山水间的诗与远方

临夏融媒体记者  
周俊清

国庆中秋假期，和政县各景区迎来客流高峰。沿太子山旅游大道如一条彩绸缠绕山间，车行其间，宛如驶入一幅流动的油画。这条被誉为“最美自驾公路”的风景线，将秋日的斑斓画卷徐徐铺展——风里带着果实的芬芳，耳畔传来溪流的絮语，令人不由驻足流连。

驶入松鸣岩景区，花儿声随风飘来。身着民族服饰的歌手在林间对唱，游客或驻足聆听，或轻声跟唱。树荫下的小摊摆满了啤酒干和山花蜜，摊主大姐笑着说：“这几天游客比平时多了3成，自家酿的蜂蜜都卖空了。”拾级而上，溪流潺潺，鸟鸣相伴，远眺层林尽染，这里不愧为自然风光线路中的必去打卡地。

午后，走进古动物化石博物馆，展厅中巨大的古象化石静静伫立。研学团队正围着“大夏巨龙”骨架惊叹不已。不远处的桦木原址埋藏馆更显奇妙，裸露的岩层中嵌着零散的化石，仿佛能触摸到远古大地的脉动。讲解员介绍：“国庆中秋假期我们推出‘远古对话’亲子活动，小朋友可以体验化石拓印。”来自兰州的张女士带着儿子参与后感慨：“既能赏景，又能学知识，这趟研学之旅太值了！”馆外的滨河路景区，汉白玉拱桥映着秋水，游人正拍照定格中秋月色。

暮色渐浓，耳子山梁观景台上凉意初显。盘山路蜿蜒而上，随着海拔攀升，视野豁然开朗。海拔2800米的云端观景台堪称惊喜——凭栏远眺，太子山层峦叠嶂。山脚下，星语云端餐厅亮着温暖的灯光。晚餐品尝地道的手抓羊肉与河州包子，老板笑着说：“景区通了摆渡车后，客人很多。”夜空中圆月升起，山间回荡着团圆的暖意。

次日探访三岔沟，清溪穿林而过，农家乐里飘出山野菜的香气。村民李大叔正在晾晒毛桃核，他说：“政府修了游客中心，我们在家门口就能挣钱。”“文旅+体育”的蓬勃活力，让欢呼声与山水共鸣。离程前，若是带上几瓶啤酒果饮品，酸甜之中，还能感受到和政秋天的独特气息。

节日的和政，既有“一步青山一步幽”的静谧，也有花儿漫过山谷的热闹。这片土地以自然为纸、文化为笔，为游人写下了最温暖的假日记忆。

